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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão. 

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor deputado Neodi Saretta; 

Excelentíssimo senhor prefeito municipal,  

João Girardi; 

Excelentíssima senhora Maria Luiza Lasarim, 

presidente do Sicoob Crediauc; 

Excelentíssimo senhor Otávio Henrique Almeida 

Tessaro, neste ato representando o senhor Rui 

Schineider da Silva, presidente do Sicoob Central;  

Excelentíssimo senhor Valdemar Bordignon, 

presidente da Cooperativa de Produção e Consumo de 

Concórdia; 

Excelentíssimo senhor Neivo Luiz Panho, 

superintende da Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina – Ocesc; 

Excelentíssimo senhor Vagner Bee, assessor de 

comunicação, neste ato representando o senhor 

Paulo Eduardo Pastore, secretário de 

Desenvolvimento Regional de Concórdia;  

Excelentíssimo senhor Claudirlei Dorini, 

prefeito do município de Piratuba e presidente da 

Associação dos Municípios do Alto Uruguai 

Catarinense – Amauc. 

Excelentíssimas autoridades, sras. deputadas e 

srs. deputados, a presente sessão em homenagem à 

Cooperativa de Crédito de Livre Admissão de 

Associados do Alto Uruguai Catarinense – Sicoob  

Crediauc/Santa Catarina, pela passagem dos seus 30 

anos de fundação, foi convocada por solicitação 

deste deputado e do sr. deputado Neodi Saretta e 



aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional por Indianara Palhano Renosto, 

acompanhada no teclado por Claudecir Meneguetti. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

Senhor Ademar Petry, diretor da secretaria 

regional de Desenvolvimento de Seara, neste ato 

representando a secretária Gládis dos Santos; 

Senhor vereador Fábio Luís Ferri, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor deputado 

Celso Maldaner;  

Senhor Rodrigo Ruthes, vice-presidente da 

OAB/Concórdia; 

Senhor Amarante, primeiro-tenente da Polícia 

Militar, neste ato representando o senhor tenente-

coronel da PM Edvar Fernando, comandante do 20º 

Batalhão de Polícia Militar;  

Senhor Egon Bomm, presidente do Rotary Club 

Concórdia, Distrito 4740;  

Senhor Renato Primo Favasso, presidente da 

Coopercord;  

Senhor Adolfo Francisco Peper, sócio fundador 

do Siccob Crediauc/SC, neste ato representando a 

excelentíssima senhora Neusa Maraschini, prefeita 

municipal de Concórdia;  

Senhora Ana Balsan, presidente do Siccob 

Transcredi; 

Senhor Paulo Renato Camilo, gerente-geral do 

Siccob-Crediauc;  

Senhora Elizete Pelegrini, presidente da 

Cooperativa Educacional Magna; 

Senhor Sérgio Radin, diretor da Associação 

Empresarial de Concórdia;  

Senhora Celi Araudi Favassa, diretora do 

campus da UnC – Concórdia;  

Senhor Armando Lopes do Amaral, chefe-adjunto-

administrativo da Embrapa Suínos e Aves – 

Concórdia;  

Senhor José Carlos Silva, diretor-tesoureiro 

do Veteran Car Club – Concórdia;  



Senhor Getúlio Martini, neste ato 

representando a JCI – Câmara Júnior de Concórdia.  

 Recebemos também ofícios de cumprimentos do 

deputado Celso Maldaner, que está representado 

pelo vereador Fábio Luiz Ferri; e também de Edvar 

Fernando da Silva Santos, tenente-coronel PM, 

comandante do 20º Batalhão da Polícia Militar.  

 Neste momento, teremos a apresentação do vídeo 

institucional comemorativo aos 30 anos do Siccob-

Crediauc/SC.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

Neste momento, passo a condução dos trabalhos 

ao deputado Neodi Saretta, para que eu possa fazer 

uso da palavra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Boa-noite, senhoras e senhores! É um prazer estar 

nesta sessão em homenagem ao Sicoob Crediauc. 

 Neste momento, convido o deputado Moacir 

Sopelsa para fazer uso da palavra. 

 O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Boa-noite, 

senhoras e senhores!  

Quero, mais uma vez, cumprimentar o deputado 

Neodi Saretta; o prefeito municipal da cidade; a 

sra. Maria Luisa Lasarim, presidente do Sicoob  

Crediauc e responsável pela sessão solene desta 

noite; o sr. Otávio Henrique Almeida Tessaro; a 

sra. Marilane Fiametti Stuani, vereadora 

representando neste ato o presidente da Câmara 

Municipal de Concórdia; o sr. Claudinei Dorini, 

prefeito do município de Piratuba e presidente da 

Associação dos Municípios do Alto Uruguai 

Catarinense – Amauc; o sr. Vagner Bee, neste ato 

representando o sr. Paulo Eduardo Pastore, 

secretário de Desenvolvimento Regional de 

Concórdia; o sr. Neivo Luiz Panho, superintendente 

da Organização das Cooperativas do Estado de Santa 

Catarina – Ocesc; o sr. Valdemar Bordignon, 

presidente da Cooperativa de Produção e Consumo de 

Concórdia; e as senhoras e os senhores presentes.  

Gostaria de dizer que é uma alegria muito 

grande estar aqui nesta noite homenageando o 

Sicoob Crediauc pela passagem dos seus 30 anos de 

fundação. 



 Quando apresentamos o requerimento solicitando 

a realização da sessão na Assembleia Legislativa, 

tivemos o apoio e a aprovação dos 40 deputados. E 

dividimos essa homenagem com o deputado Neodi 

Saretta. 

 Quero voltar, se me permitem, há alguns anos. 

Eu lembro, presidente Maria Luiza Lasarim - e 

aqueles mais experientes devem lembrar disso 

também –, que, em Concórdia, para conseguir os 

primeiros financiamentos realizados pelo Banco do 

Brasil, os nossos empresários e agricultores 

precisavam ir a Joaçaba buscá-los. Tínhamos aqui, 

se não me falha a memória, o banco Inco e o Banco 

Nacional, que eram bancos privados. E o primeiro 

banco público que surgiu depois foi o Banco do 

Brasil. 

 Mas lembro que os empresários e agricultores 

iam até Joaçaba buscar os seus financiamentos e 

usavam como meio de transporte - e vejo aqui o 

presidente da Transcredi - os caminhões da Sadia, 

que transportavam farinha e outros produtos. 

Portanto, esses empresários e agricultores pegavam 

uma carona nos caminhões e voltavam com o dinheiro 

fruto do financiamento que faziam em Joaçaba. 

 Depois disso vieram para a cidade o Banco do 

Brasil, a Caixa Econômica Federal, outros bancos e 

também os bancos cooperativistas. E este é motivo 

de estarmos aqui hoje.   

O Sicoob Crediauc tem, atualmente, mais de 30 

mil associados. Lembro também que, quando se ia a 

uma festa no interior ou até uma empresa, via-se 

que os talões de cheque usados pela maioria dos 

correntistas, dos clientes, eram sempre do Banco 

do Brasil. Depois vieram os cartões de crédito. E 

hoje os talões de cheque são dos bancos 

cooperativistas.  Na nossa região são do Sicoob  

Crediauc, que, como eu disse, tem mais de 30 mil 

associados e divide os seus lucros com os 

associados.  

Quero cumprimentar, em nome de todos aqueles 

que serão homenageados nesta noite, o ex-

presidente João Rech Netto, que foi uma das 

pessoas que fizeram um grande trabalho de 

desenvolvimento no Sicoob  Crediauc. E hoje esse 



trabalho é levado adiante pela competente sra. 

Maria Luiza Lasarim. 

Nesta noite estamos prestando uma homenagem 

justa ao Sicoob Crediauc, e quando o homenageamos 

precisamos lembrar do setor cooperativista do 

nosso estado. As cooperativas de Santa Catarina 

têm feito um trabalho exemplar em todas as áreas: 

de transporte, da indústria, do comércio, dos 

bancos, da saúde e da educação. Enfim, é 

necessário o reconhecimento desse associativismo 

que é feito no estado. 

Por isso, deixamos aqui o reconhecimento dos 

40 parlamentares, mas, especialmente, o meu 

reconhecimento, que resido aqui em Concórdia, 

Santa Catarina, e sei da importância do 

cooperativismo para o nosso estado. 

Antes de finalizar, quero pedir escusas por 

não ter lembrado, anteriormente, de cumprimentar o 

suplente de deputado Alvanir Fernando Zuse, que 

também nos orgulha com a sua presença nesta noite. 

Queremos deixar os nossos parabéns e 

cumprimentos aos associados do Siccob Crediauc, 

especialmente à sua presidente, e aos homenageados 

que vão ser reconhecidos nesta noite. 

Parabéns a todos e muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Obrigado, deputado Moacir Sopelsa. 

Convido a mestre-de-cerimônias, Nicole 

Madeira, para proceder à nominata dos homenageados 

desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicole Madeira) 

– Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta uma homenagem à Cooperativa de Crédito de 

Livre Admissão de Associados do Alto Uruguai 

Catarinense, Sicoob Crediauc/Santa Catarina, pela 

passagem dos seus 30 anos de fundação e por sua 

importante atuação no desenvolvimento social e 

econômico de seus cooperados, contribuindo de 

forma significativa para o fortalecimento e 

crescimento da economia na região em que atua, 



destacando-se como uma das maiores cooperativas de 

crédito do Brasil. 

Convido os srs. deputados Moacir Sopelsa e 

Neodi Saretta para fazerem a entrega da homenagem 

para a sra. Maria Luisa Lasarim, presidente, neste 

ato representando o Sicoob Crediauc. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, a Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina também homenageia as 

entidades e personalidades que muito contribuíram 

com o Sicoob Crediauc nesses 30 anos. 

Convido para receber a homenagem o sr. Otávio 

Henrique de Almeida Tessaro, presidente do Sicoob 

Credicampos e conselheiro do Sicoob Central de 

Santa Catarina e do Rio Grande do Sul, neste ato 

representando o Sicoob Central SC/RS, a 

Confederação Nacional das Cooperativas do Sicoob – 

Sicoob Confederação - e o Banco Cooperativo do 

Brasil - Bancoob. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Neivo 

Luiz Panho, superintendente da Ocesc, neste ato 

representando a Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina - Ocesc. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o presidente 

da Copérdia, sr. Valdemar Bordignon, neste ato 

representando a Copérdia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Lotário 

Rauber, sócio-fundador, neste ato representando os 

33 sócio-fundadores do Sicoob Crediauc. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Marli 

Poletto Hess, viúva do sr. Anselmo Antônio Hess, 

in memoriam, presidente do Sicoob Crediauc de 1986 

a 1992. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o sr. Adir 

Canton, conselheiro de Administração do Sicoob 

Crediauc, neste ato representando o sr. João Rech 

Netto, presidente do Sicoob Crediauc de 1995 a 

2011.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. 

Fernando Luiz Deon, secretário do Conselho de 

Administração, neste ato representando o sr. Rui 

Schneider da Silva, presidente do Sicoob Crediauc 

de 1984 a 1995. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem a sra. Sônia 

Regina Mori, primeira funcionária do Sicoob 

Crediauc. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Osvaldo 

Kerber, primeiro funcionário do Sicoob Crediauc. 

(Procede-se à entrega da homenagem) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. João Girardi, prefeito 

municipal de Concórdia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Sicoob Central RS/SC também gostaria de 

homenagear o Sicoob Crediauc pelos seus 30 anos.  

Convidamos o sr. Otavio Almeida de Henrique 

Tessaro, conselheiro do Sicoob Central, para, 

juntamente com os deputados, fazer a entrega de 

placa de homenagem a presidente do Sicoob 

Crediauc, sra. Maria Luiza Lasarim.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Obrigada, srs. deputados, e obrigada a todos! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Neste momento, convido para fazer uso da palavra a 

sra. Maria Luiza Lasarim, presidente da 

Cooperativa de Crédito de Livre Admissão de 

Associados do Alto Uruguai Catarinense – Sicoob 

Crediauc/SC. 



A SRA. MARIA LUIZA LASARIM – Quero 

cumprimentar o deputado Moacir Sopelsa, e 

aproveito a oportunidade para cumprimentá-lo pela 

reeleição; o deputado Neodi Saretta, 

cumprimentando-o também pela reeleição; o prefeito 

municipal de Concórdia, João Girardi, e o prefeito 

municipal de Piratuba, Claudirlei Dorini, e em 

seus nomes cumprimento os demais representantes 

dos Executivos da nossa grande região; a sra. 

Marilane Fiametti Stuani, representando a Câmara 

de Vereadores de Concórdia, e os demais vereadores 

presentes; o sr. Otávio Henrique de Almeida 

Tessaro, que neste ato representa o Sistema 

Sicoob, e em seu nome gostaria de cumprimentar os 

membros dos Conselhos de Administração e Fiscal, 

os associados do Sicoob Crediauc/SC e os nossos 

funcionários; o sr. Neivo Luiz Panho, diretor 

superintendente da Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina, e em seu nome estendo os 

cumprimentos aos demais representantes dos ramos 

do cooperativismo; o sr. Valdemar Bordignon, 

presidente da Copérdia; o sr. Vagner Bee, que 

neste ato representa o sr. Paulo Eduardo Pastore, 

secretário de estado do Desenvolvimento Regional 

de Concórdia; as demais autoridades e os 

convidados que nos honram com a sua presença. 

Faço um agradecimento também aos membros da 

imprensa que prestigiam esta solenidade. 

(Passa a ler.) 

“Três décadas é um tempo relativamente longo e 

que nos permite algumas reflexões sobre o que já 

realizamos e o que ainda podemos, e iremos, 

realizar. Traçando um paralelo dessa trajetória, 

podemos constatar que em 1984 as dificuldades 

maiores estavam relacionadas ao desconhecimento do 

cooperativismo de crédito, a incerteza sobre o 

sucesso ou não, a falta de recursos financeiros e 

de estrutura, a inexperiência, como bem narraram 

os sócios fundadores no audiovisual que assistimos 

há pouco. Mas na medida em que o tempo foi 

passando, as dificuldades foram sendo suplantadas 

pela resiliência, perseverança, firmeza e clareza 

de propósito dos envolvidos. 



 Segundo relato de alguns sócio-fundadores, o 

dia 8 de novembro de 1984, dia da criação do 

Sicoob Crediauc, amanheceu claro e o tempo bom 

parecia anunciar que aquele dia ficaria para a 

história, e ficou.  

 Após 30 anos, em 2014, o que se verifica é a 

consolidação do Sicoob Crediauc, reconhecido como 

uma instituição financeira cooperativa séria, 

eficiente e voltada para o desenvolvimento 

socioeconômico e a inclusão social dos cooperados, 

de suas famílias e das comunidades onde atua.  

 Nesses 30 anos, houve dificuldades e alguns 

obstáculos que nos tornaram mais fortes, 

transformando-se em aprendizado e fortalecendo-nos 

para as conquistas que vieram na sequência.  

 O quadro social é, sem dúvida, a nossa maior 

conquista, o nosso maior patrimônio. Vinte e 

quatro por cento da população total da área de 

atuação é associada ao Sicoob Crediauc, ou 47% da 

população economicamente ativa. Em alguns 

municípios, e cito Presidente Castello Branco, a 

participação chega a 60% da população total.  

 Em 1984 a nossa área de atuação resumia-se a 

oito municípios, mas em junho de 1991 o Banco 

Central do Brasil aprovou o nosso pedido de 

ampliação da área de atuação, completando a atual 

abrangência de 14 municípios: Concórdia, Seara, 

Peritiba, Lindóia do Sul, Xavantina, Ipumirim, 

Ipira, Itá, Alto Bela Vista, Arabutã, Piratuba, 

Arvoredo, Paial e Presidente Castello Branco.  

 Em 1994, com o objetivo de estarmos mais 

próximos de nossos cooperados, pois eles se 

deslocavam de outros municípios para serem 

atendidos em Concórdia, iniciamos a instalação de 

postos de atendimento nos municípios da área de 

atuação, e o primeiro foi no município de Seara.  

 Atualmente temos 14 postos de atendimento, mas 

ainda neste ano inauguramos a terceira unidade em 

Concórdia, e no início de 2015 vamos inaugurar uma 

unidade no município de Paial. Assim, o Sicoob 

Crediauc vai estar presente como unidade de 

atendimento nos 14 municípios da área de atuação. 

Acredito que seja a primeira cooperativa dentro do 



Sistema Sicoob Santa Catarina a ocupar 100% da sua 

área.  

 Em setembro de 2006 apresentamos  um projeto 

de viabilidade e fomos autorizados pelo Bacen a 

operar em regime de livre admissão, podendo 

associar pessoas físicas e jurídicas de todos os 

segmentos da sociedade, urbanas e rurais, 

residentes na área de atuação. Durante 22 anos, de 

1984 a 2006, operamos como cooperativa de crédito 

rural e, mesmo com a conquista da livre admissão, 

jamais nos descuidamos do segmento agropecuário, 

que é muito forte em toda região e merece toda a 

nossa atenção no atendimento de suas necessidades 

financeiras.  

 Depois da livre admissão vieram outras 

conquistas como o Certificado de Autogestão, 

concedido pela Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina – Ocesc, que atesta que o 

Sicoob Crediauc cumpre todas as normas e 

requisitos nos aspectos sociais, doutrinários, 

éticos e legais.  

 Em 2013, aparecemos entre as 100 maiores 

instituições financeiras cooperativas – 57ª 

posição -, dos cinco sistemas cooperativos de 

crédito e mais de 1.100 cooperativas de crédito. 

Esse ranqueamento é feito pela Organização das 

Cooperativas do Brasil e também pelo Banco Central 

do Brasil. 

 Iniciamos em 1984, num espaço físico de apenas 

16m², cedidos pela Copérdia. Naquela época as 

movimentações ainda eram tímidas, com poucos 

cooperados, não permitindo que arcássemos com as 

despesas administrativas. Atualmente estamos 

construindo a sede própria que terá 5.000m² e que 

abrigará uma unidade de atendimento aos 

cooperados, unidade administrativa, auditório e 

salas de reuniões. A conclusão desta sede própria 

está prevista para o ano de 2016. 

 As parcerias firmadas também são muito 

importantes e quero destacar algumas. 

 Destaco, primeiramente, a Copérdia. O início 

do Sicoob Crediauc está ligado à Cooperativa de 

Produção e Consumo Concórdia, visto que entre os 

33 sócios-fundadores estavam dirigentes e 



cooperados daquela cooperativa. É nossa parceira 

desde o início e essa parceria tem-se fortalecido 

a cada dia. 

 Também destaco a CEM – Cooperativa Educacional 

Magna -, presidente Elizete Pelegrini, através dos 

projetos que iniciamos em parceria, há sete anos, 

com a criação da Mini Cidade Cooperativista, e em 

maio de 2013, com a criação da Credicem, a Mini 

Cooperativa de Crédito. Este projeto, inclusive, 

permitiu-nos ser premiados no 10º Concred Manaus, 

que é o Congresso Nacional das Cooperativas de 

Credito, realizado no mês de setembro, na cidade 

de Manaus.  O objetivo do projeto da Credicem é 

levar crianças e jovens a tomar decisões 

conscientes em relação ao consumo, economia, 

sustentabilidade, além do conhecimento sobre o 

cooperativismo de crédito.  

 O Sebrae também é um grande parceiro em muitos 

projetos, assim como o Sicoob Crediauc, que também 

participa do programa de boas práticas promovidas 

pelo Sebrae,  que envolve os cinco sistemas 

cooperativos de crédito.  

Quero fazer uma referência a Ana  Rauber 

Balsan, pois o Sicoob Transcredi também participa 

deste que é um grande projeto de integração entre 

os cinco sistemas cooperativos de crédito.  

 Faço uma referência à nossa associação 

empresarial, à Câmara de Dirigentes Lojistas e, 

especialmente, também aos prefeitos, pela 

receptividade e acolhimento em todos os 

municípios, e pelos convênios firmados para  a 

arrecadação de impostos, folha de pagamento e 

também crédito consignado aos funcionários. 

Quero fazer um agradecimento ao Sicoob 

Central, ao Sicoob Confederação e ao Bancoob pelo 

apoio e orientação sistêmica, e à Ocesc e OCB, 

pela representação estadual e nacional.  

 Há 27 anos faço parte desta grande família que 

é o Sicoob Crediauc, e durante 24 anos fui 

funcionária. Em dezembro de 2010, eu me desliguei 

por exigência legal para concorrer à Presidência 

do Sicoob Crediauc. 

 Assim, quero me dirigir aos funcionários, 

equipe engajada e dedicada, que compreende que o 



nosso segmento é muito dinâmico e que temos que 

estar em constante desenvolvimento como gestores e 

como indivíduos para o crescimento de todos, mas, 

principalmente, para o atendimento às demandas dos 

nossos cooperados. 

 Em 1984 eram apenas dois funcionários, a Sônia 

Regina Mori, como caixa, e o sr. Osvaldo Silva 

Kerber, como gerente do Sicoob Crediauc. A Sônia 

continua conosco até hoje e o sr. Kerber decidiu 

parar as atividades em abril deste ano, mas deixou 

um legado muito bonito no Sicoob Crediauc. Muito 

obrigada, Sônia, e muito obrigada, sr. Kerber!  

Hoje somos 170 funcionários. 

 Faço uma referência e um agradecimento também 

aos presidentes que me antecederam: João Rech 

Netto, Rui Schneider da Silva e Anselmo Antônio 

Hess. Agradeço a presença da dona Marli, 

representando o sr. Anselmo. 

Destaco a importância destes ex-presidentes na 

história do Sicoob Crediauc.  Tive a oportunidade e 

a honra de trabalhar com os três, e cada um 

possuía uma forma peculiar e distinta de 

administrar, mas os ideais, os valores e os 

princípios praticados eram os mesmos, e continuam 

sendo os mesmos praticados atual e diariamente, 

porque entendemos que o grande poder transformador 

do cooperativismo está na capacidade que temos de 

manter preservados a cultura, os valores e os 

princípios que norteiam as nossas ações. Acima de 

tudo, somos uma sociedade composta por 30 mil 

pessoas que, através da cooperação, atingem os 

seus objetivos. 

 Com 30 mil cooperados, 170 funcionários e R$ 

450 milhões em ativos, o Sicoob Crediauc chega aos 

30 anos com muitas histórias de sucesso para 

contar. Mas o nosso maior orgulho é ter certeza de 

que desempenhamos um papel fundamental no 

desenvolvimento da região, oferecendo aos nossos 

cooperados a possibilidade de concretizar os seus 

objetivos e seus empreendimentos, melhorando a sua 

qualidade de vida e de sua família. 

 Estima-se que somente no segmento de crédito, 

até o final deste ano, chegue-se aos 12 milhões de 



cooperados no Brasil, considerando-se os cinco 

sistemas que operam no país. 

 Deputados Moacir Sopelsa e Neodi Saretta, o 

cooperativismo é formado por pessoas, por 

profissionais engajados na causa cooperativista. E 

com o apoio dos senhores e dos demais 

representantes dos Parlamentos estadual e federal, 

queremos unir esforços em prol da manutenção e 

ampliação das conquistas do setor, principalmente 

as contidas no bojo de nossa Constituição Federal 

e Lei Complementar n. 130, de 2009 – lei especial 

do cooperativismo de crédito. 

 Unidos com as centrais, federações e 

confederações,  somos fortes, temos 

representatividade e papel significativo no 

desenvolvimento desta região, deste estado e deste 

país. 

 Para finalizar, reitero o agradecimento aos 

sócio-fundadores, aos demais cooperados, aos 

cooperados presentes neste evento, ao nosso 

conselho de administração e fiscal, às autoridades 

e aos convidados e funcionários. 

 Nosso agradecimento especial aos deputados 

Moacir Sopelsa e Neodi Sareta pela indicação desta 

sessão solene, transformando esta noite em uma 

noite muito especial para todos que compõem a 

família Sicoob Crediauc.” 

 Boa-noite e muito obrigada! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DA ORADORA) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Sareta – 

Muito obrigado, sra. Maria Luiza Lasarim, pelas 

suas palavras, pelo brilhantismo daquilo que foi 

falado na tribuna, pelo conteúdo e pelo 

merecimento a todas citações feitas em relação, 

principalmente, aos fundadores e àqueles que 

apoiam a cooperativa. 

 Neste momento, convido o excelentíssimo sr. 

João Girardi, prefeito municipal de Concórdia, 

para fazer uso da palavra. 

 O SR. JOÃO GIRARDI – Nesta noite especial, 

gostaria de fazer a minha saudação ao deputado 

estadual Moacir Sopelsa, extensiva ao deputado 



estadual Neodi Saretta. É uma honra tê-los mais 

uma vez na cidade de Concórdia.  

Quero saudar toda a equipe da Assembleia 

Legislativa, que está aqui fazendo essa cobertura 

especial. 

 Minha saudação especial para a presidente do 

Sicoob Crediauc, Maria Luiza Lasarim, em nome de 

quem saúdo toda a diretoria, os  associados e a 

equipe de trabalho que, diariamente, empenha-se 

nessa atividade importante. 

Meus caros líderes e autoridades já citadas 

pelo protocolo, a minha saudação especial a todos 

vocês e, da mesma forma, aos homenageados e às 

homenageadas desta noite.  

Trago um abraço do vice-prefeito Neuri Antônio 

Santhier, que neste momento está-me representando 

em outro compromisso. 

Nós somos um município de sorte, e a sorte vem 

porque há trabalho. Nós tivemos a honra, meus 

caros deputados Moacir Sopelsa e Neodi Saretta,      

de estar aqui, com a Assembleia Legislativa, pela 

segunda oportunidade neste ano. Na passagem dos 80 

anos do nosso querido município de Concórdia, a 

Assembleia Legislativa esteve aqui presente 

prestando uma homenagem a esta cidade, por tudo 

que ela nos ofereceu de oportunidades.  

Trabalhar com pessoas e com o dinheiro 

público, com certeza é uma grande missão. Eu 

sempre tenho dito que o tempo é o pai de todos. Eu 

ouvi depoimentos, e participei da sessão, daquelas 

pessoas que, inicialmente, tiveram a coragem de 

emprestar o seu nome, e também a documentação, e 

avalizar, assinar, para que se pudesse iniciar uma 

cooperativa de crédito.  

Somos acostumados, ao longo dos anos, com os 

bancos tradicionais, que fazem um belo trabalho. 

Mas é claro que, com o passar dos anos, as pessoas 

perceberam que havia a oportunidade de se criar 

cooperativas não somente de crédito, como também 

de educação e tantas outras. E o sucesso deu-se 

graças às pessoas que iniciaram essas atividades.  

Vocês perceberam que se sucederam diversos 

presidentes, mas a linha de conduta sempre foi a 

mesma. Quando você entra num estabelecimento e vê 



pessoas trabalhando com criatividade, carinho, 

zelo e amor à profissão, percebe que é bem 

acolhido. Temos esta característica na nossa 

região: as pessoas têm por sua iniciativa - e isso 

vem de berço – fazer, e fazer bem. Por isto que se 

cresce, e vai-se continuar crescendo: porque  as 

pessoas percebem a segurança, a tranquilidade e o 

zelo com que se trata o dinheiro e as pessoas.  

Não se pode brincar, porque os anos passam, mas as 

marcas ficam.  

Por isso que, quando se olha para uma plateia 

como esta, com a cobertura da TVAL no nosso 

município, percebe-se, com muita tranquilidade, 

que as pessoas estão aqui para dar mais um voto de 

confiança. E queremos que elas continuem se 

fortalecendo. Todos os municípios da região 

buscam, acima de tudo, servir à sociedade.  

Na semana passada, enviei o projeto de lei do 

Orçamento para 2015, que tem que ter receita 

própria, fundos e também os repasses dos recursos 

dos governos federal e estadual previstos na ordem 

de R$ 231 milhões. Desses recursos, R$ 119 milhões 

são para a Saúde e Educação. É claro que cuidamos 

da infraestrutura, tanto do interior quanto da 

cidade, para que esse município continue crescendo 

e dando mais oportunidades. E cito a cooperativa 

de crédito, que vai construir a sua sede própria e 

abrir novos espaços para facilitar o acesso de 

todas as pessoas que necessitam diariamente desse 

serviço. 

Então, quero, em nome da administração 

municipal, cumprimentar a sra. Maria Luiza 

Lasarim, os associados, os homenageados e todas as 

pessoas, desde a primeira que abriu sua conta até 

a que abriu na tarde de hoje por acreditar nessa 

alternativa e em novas possibilidades de poder 

melhorar a sua qualidade de vida. 

Felicidades a todos! Parabéns pela homenagem, 

prestada nesta noite, ao Sicoob Crediauc/SC! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Neste momento, concedo a palavra ao deputado Neodi 

Saretta 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Excelentíssimo 

sr. deputado Moacir Sopelsa; excelentíssimo sr. 

João Girardi, prefeito desta querida cidade de 

Concórdia; sra. Maria Luiza Lasarim, presidente do 

Sicoob Crediauc/SC – e quero, em seu nome e em 

nome do Fernando, cumprimentar  toda a direção, os 

funcionários, os associados, os fundadores e os 

apoiadores pelo belo trabalho que vem sendo 

desenvolvido -;  sr. Otávio Henrique Almeida 

Tessaro, neste ato representa o presidente da 

Sicoob Central; sra. vereadora Marilane Fiametti 

Stuani, que representa o presidente da Câmara de 

Vereadores e representa também o deputado federal 

Casildo Maldaner; sr. prefeito Claudirlei Dorini, 

presidente da Amauc - Associação dos Municípios do 

Alto Uruguai Catarinense; sr. Vagner Bee, assessor 

de comunicação da SDR, neste ato representando o 

sr. secretário Regional; sr. Neivo Luiz Panho, 

superintendente da Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina; sr. Valdemar Bordignon, 

presidente da Copérdia;  e senhoras e senhores que 

vêm dos municípios vizinhos. 

 As cooperativas de crédito fazem um papel 

importante e fundamental em Santa Catarina e no 

Brasil. O Sicoob representa muito não apenas para 

a região da Amauc, mas também para este estado, 

porque é a terceira maior cooperativa de crédito 

de Santa Catarina. 

 Esse trabalho foi mostrado aqui nos vídeos e 

nas falas dos oradores que nos antecederam. Isso 

demonstra que foi importante, corajosa e deu 

frutos aquela decisão tomada 30 anos atrás, quando 

33 associados tomaram a iniciativa, em 1984, de 

fundar essa cooperativa. As vantagens que traz são 

inúmeras. O fato de as sobras da cooperativa 

ficarem aqui mesmo na região tem um papel 

extraordinário.  

Quero parabenizar todos, aproveitando para 

cumprimentar as outras cooperativas que fomentam o 

cooperativismo, que fazem um trabalho sério e 



ajudam no desenvolvimento da economia da nossa 

região e de Santa Catarina. 

Por isso, mais uma vez, quero parabenizar a 

sra. Maria Luiza Lazarim e todos as pessoas que 

contribuem com esse trabalho belíssimo do Siccob, 

uma instituição de credibilidade, com mais de 30 

mil associados. E isso é a prova maior da força e 

importância dessa cooperativa. 

Muito obrigado a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) - 

Agradecemos a todas as pessoas que nos deram a 

honra da sua presença nesta sessão, convidando-as 

para um coquetel que será servido neste mesmo 

recinto. 

Convidamos todos para ouvirem a execução da 

Canção de Concórdia, por Claudecir Meneguetti. 

(Procede-se à execução da canção.) 

    Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, especial, para segunda-

feira, às 19h, em homenagem ao Corpo de Bombeiros 

Militar de Santa Catarina, no plenário da 

Assembleia Legislativa catarinense. 

Está encerrada a presente sessão.         

    

 

    


